

В Иркутске фактически прекращено усыновление иностранцами

У этих детей нет прошлого, родителей, их фамилии засекречены и всегда могут измениться. Все, что посторонним положено знать об этих маленьких людях, - имя и возраст. Родители бросили Валю сразу после рождения, и уже 2,5 года она живет в переполненном доме ребенка №1 Иркутска. На 160 мест - 165 детей. Теоретически у каждого из воспитанников есть шанс обрести семью.

Новые родители всегда могут усыновить или взять под опеку детдомовских. Фактически же за последний год приемные родители пришли только к 9 детям. Все усыновители - граждане России. Иностранцам вход сюда запрещен с тех пор, как в прошлом году воспитанница этого дома ребенка 3-летняя Вика Баженова скончалась от побоев своей приемной матери - американки Пегги Сью Хилт.

Валентина Батищева, старший воспитатель дома ребенка №1: "Эта мамашка, видимо, выпивала, но мы этого не знали. Слезы девочки вызывали у матери агрессию. Она кричала на нее без конца, а потом убила. Некоторые иностранцы к нам приезжают, посещают ранее выбранных детей, шлют им письма, подарки, но усыновление в нашем городе пока не проводится".

Татьяну Харченко тут же опровергает сотрудница областного центра усыновления Ольга Савинова. Как это не проводится?! Иностранное усыновление никто не отменял. Да, наш ребенок погиб в Америке, но это еще ни о чем не говорит. Региональная база данных сегодня предлагает всем желающим более 9 тысяч детей.

Ольга Савинова, начальник отдела социально-юридического сопровождения ОГОУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения»: "После случая в 2005 году были ужесточены требования к документам и граждан, и детей, которых мы предлагаем на международное усыновление. Процедура несколько усложнена, но никаких изменений в законодательстве последнее время не было".

Естественно, просто так иностранцам никто наших детей не отдаст. По закону, предпочтение на усыновление - у российских граждан. И только когда две отечественные семьи откажутся от несчастного сироты, он сможет уехать за границу. Но наши скорее заведут шесть своих, чем усыновят чужого. К тому же немногочисленным желающим среди наших сограждан часто отказывают в усыновлении. Если жилплощадь невелика, доходы невысоки, здоровье не как у космонавта и еще много всяких «если» - шансов забрать ребенка в семью никаких. А единицы, которым это все-таки удается, сталкиваются с непониманием окружающих. У Алексея и Марины - 3 приемных детей и 1 свой.

Алексей и Марина: «Чаще всего люди говорят, мол, зачем Вам это надо? Есть люди, которые говорят, что мы - герои. Но на самом деле ничего героического я в этом не нахожу. Мы будем героями, когда их воспитаем, дадим образование и в жизни поможем кем-то стать».

Иностранцы, в отличие от нас, не стесняются брать приемных детей и ради этого приезжать в далекую Сибирь. В первых рядах - американцы и французы. В 2004 году нероссияне усыновили 88 сирот Иркутской области, в 2005-ом, год гибели Вики Баженовой, - 58. В нынешнем - ни одного. Иностранцам тут внезапно разонравилось?

Гражданка Испании в иркутский дом ребенка №3 приехала за двухлетним Андрюшей. Это уже второй ребенок, которого выбрала иностранка, первого забрали российские усыновители. Зарубежная гостья не общается с прессой, но главный врач дома ребенка заверила, что Андрюша вряд ли в ближайшее время обретет новую семью в Испании.

Светлана Харчук, главный врач дома ребенка №3: "У нас сложное положение, за счет этого тормозится иностранное усыновление».

Действует ли негласный запрет на иностранное усыновление, мы решили проверить в отделе опеки

Свердловского района Иркутска с помощью скрытой камеры. По легенде, друзья из Америки готовы приехать в наш город, чтобы забрать к себе в семью ребенка-сироту. При этом мнимые иностранцы готовы раскошелиться на несколько тысяч долларов. А вот ответ чиновников: "В этом году она никого не усыновит, это однозначно».

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "Город" ОБЩЕСТВО , ИРКУТСК 👁 3258 30.08.2006, 10:57 📄 213
URL: <https://babr24.com/?ADE=32296> Bytes: 3835 / 3835 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)